

### 出差途中发现车祸

# 南阳民警高速路上紧急救援

本报讯(记者 李金玺)高速公路上看到四车相撞,驾驶员被死死卡在驾驶室,出差办案的南阳民警伸出援手,过路司机也纷纷相助,警民合力成功救出伤者。8月9日,记者采访了参与救援的宛城区公安分局民警张博,他给记者讲述了当时的惊险一幕。

8月4日中午,南阳市公安局宛城区公安分局案件大队民警李晓洋、张博、李孟阳等人驾车途经沈海高速厦门与泉州中间路段时,遇到四车相撞的交通事故,猛烈的撞击使其中一辆拉海鲜的棕色面包车驾驶室严重变形,车上的海鲜也散落一地。宛城区公安分局民警见状立即下车查看情况,发现面包车驾驶员被死死卡在严重变形的驾驶室内,方向盘紧紧抵住驾驶员的胸腔,双腿被紧紧“咬住”不能动弹,腿部有开放性流血伤口,十分危急。

由于事故发生高速公路,车流量较大,为了尽快抢救伤者,避免发生二次事故,南阳民警分工协作,有人拨打120急救电话,有人在车祸现场用灭火器、反光锥等设置路障,保护事故

现场,有人展开救援。

“时间就是生命!”南阳民警迅速评估并研究制订救援方案,决定“拆车”,即将挤压驾驶员的车体零部件及车辆座位拆除。出差途中的民警紧急变身车辆拆卸工,一场生死救援迅速展开。

民警计划把变形的驾驶室拉开一点空间方便救人,就使用撬棍将驾驶台的控制面板撬起并拆卸,撬开车尾箱,拆卸后排座位,小心翼翼地将伤员向后拉离驾驶位置。考虑到拉拽过程中驾驶室可能失去支撑,加剧驾驶员的痛楚,民警张博钻进驾驶室内抱住驾驶员对其进行保护。在拉拽过程中,面包车挡风玻璃和车门碎玻璃因外力四溅打在民警身上,民警忍痛抱紧驾驶员不松手,避免司机受到二次伤害。过往司机看到民警救人的场面非常感动,纷纷参与到救援行动中。

在警民合力之下,经过一个小时的紧张营救,受伤驾驶员被成功救出。南阳民警与后续救援的高速交警对接后,悄悄离开继续踏上办案的征途。③8

### 不满被罚,在微信朋友圈里辱骂警察

## 一女子被行拘5天

本报讯(记者 郝春城)宛城区一名女子因闯红灯被交警处罚,心存不满,便在朋友圈发布辱警信息。8月8日,宛城区公安分局依法对其处以行政拘留5日的处罚。

8月5日,南阳市交警支队民警在中州路与仲景路交叉口疏导交通。在此过程中,路过的邓某拍下民警执勤图片并配上辱骂警察的文字,发布在微信朋友圈中,在社会上造成不良影响。

接到群众举报后,民警立即开展调查取证工作,在南阳市一居民小区内找到邓某。该女子28岁,是宛城区人。经讯问,邓某对自己在朋友圈发布辱警信息的违法事实供认不讳,自称因为闯红灯被交警处罚,心存不满,于是发布辱警信息。目前,邓某已被宛城区公安分局依法处以行政拘留5日的处罚。

公安民警提醒:网络不是法外之地,键盘不是伤人之刃。倘若为发泄个人情绪、逞一时口舌之快,公然在网络平台发布辱警信息,公安机关坚决依法打击。③8



### 守好“东大门”

8月8日,在高速南阳站出口疫情防控点,值守人员对过往车辆进行安全检查。③8 本报记者 张玲 摄

### 社旗县公安局 搭建警企沟通新渠道

本报讯(记者 陈明磊)8月8日,记者从社旗县公安局获悉,自“优化营商环境暨万警助万企”活动开展以来,该局强化便民利企措施,深化“放管服”改革,积极搭建警企沟通新渠道,为辖区企业营造良好营商环境。

该局党委成员带头一沉到底,定期到联系企业走访,开展防范指导、宣传警务工作、征求意见建议等工作,积极搭建“警企共建”沟通桥梁;在重点企业、产业聚集区、重点项目建设区域增设警务室(站),为企业办事开通“绿色通道”,不断简化服务流程,最大化方便企业办事;加大企业周边不安定因素排查化解力度。截至目前,该局已走访企业65家,征集意见建议21条,增设警务工作站3个,排查化解涉企风险隐患16处。③8

### 万人助万企



### 助力疫情防控

8月8日,南阳义工联自筹资金制作了一批抗疫香囊,免费送给媒体记者、城管执法、交通民警、商务稽查、医护人员、环卫工人等基层一线人员,以实际行动助力我市疫情防控。③8

通讯员 吕宏庆 摄

